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Jaunesni yj y moksl ei viyg grupe

PASVALIO KRASTO MOKSLEIVIU MATEMATIKOS
TRECIOJI KOMANDINE OLIMPIADA
PROFESORIAUS BRONIAUS GRIGELIONIO
TAUREI LAIMETI

UZDAVINIAI

Pasvalys, 2001 m. lapkricio mén. 23 d.
UZdaviniy sprendimo trukmé — 2 val.

. ISspreskite lygciy sistema:

3 3 3 4 4 4

{Xl + Xy +...+ X001 =2001,
X] + X5 +...+ X2001 =X + Xy +..+ X2001'

an— .
—n—l, n >1. Raskite a;t+...taso-
2nap-; +1

. Automobilio priekinés padangos visiSkai nusidévi, nuvaziavus n; km, o uZpakalinés —

nuvaziavus N, km, n, <n;. Norint, kad visos padangos nusidévéty vienu metu, jos tam tikru

momentu kei¢iamos vietomis. Kiek tada pailginama automobilio rida (naudojant viena keturiy
padanguy komplekta)?

. [rodykite, kad i$ plytos negalima iSpjauti mazesnés plytos, kurios tiiris ir pilnasis pavirsSius biity

atitinkamai lygiis pusei duotosios plytos tiirio ir pilnojo pavirSiaus.

. Mieste yra n pastaty, kuriy amziy suma lygi T. Kada miestas bus jaunesnis: ar nugriovus sena

pastata, ar pastacius naujq?

. Nelyginiai natiiralieji skaiciai jungiami i grupes. Pirmoje grupéje vienas skaicius (1), antroje du

(3+5), trecioje trys (7+9+11) ir t.t. [rodykite, kad n-osios grupés skaiciy suma lygi n3.

. [rodykite, kad ibréztas | apskritima keturkampis yra lygiasoné trapecija, kai jo istrizainés yra

lygios.

. Tegu X ir y — staciojo trikampio statiniy, o Z — istrizainés ilgiai. Kas daugiau: a) X3 + y3 ar 239

b) l+l ar l?
Xy z

. [rodykite, kad su visais natiiraliaisiais n galioja nelygybé

1 1 1
21,

n n+l n?

ISspreskite lygti
|x2 =5x+6|+|x% —2x|=0.



